

寻找
金海身边好人

作为新成立的街道,近三年来,翔安区金海街道一直致力于新城配套服务和社区服务建设,特别是他们抓住一批省市优质学校落户金海、很多“新金海人”涌入的契机,通过大力推动公益事业、全面落实党员双报到等活动,带动街道商会、新阶联、青创会、爱心企业等一大批社会力量加入公益队伍,共同建设幸福有爱、繁荣活力的金海。晚报记者将深入基层,挖掘和寻找金海街道的公益达人、爱心好人,也欢迎广大市民读者拨打本报市民热线0592-5589999热心推荐。

全国优秀农民工 成了“新金海人”

从农民工到公益达人,“福建好人”许志仁用爱心传递温暖

福建省向上向善好青年、福建省助人为乐好人、全国“最美家庭”、全国优秀农民工……这样一个个重量级荣誉称号,就落在翔安区金海街道一名“新金海人”——许志仁身上。本报记者带您去认识这名热心公益的80后“福建好人”吧。

文/图 记者 戴舒静



许志仁家的电视墙已成“荣誉墙”。

电视墙成了“荣誉墙” 拉上邻居战友一起做公益

许志仁今年42岁,是一名泉州德化来厦门务工人员,于去年8月落户翔安区金海街道,入住洋唐·文轩阁。昨天上午,记者来到许志仁的家,一进家门,就被客厅电视墙上的一面红色“荣誉墙”震撼。只见上面挂着一面面奖状、荣誉证书和绶带,有全国“最美家庭”“全国优秀农民工”“福建好人榜”“厦门最美家庭”等,还有他参加各类马拉松、跳绳比赛等获得的奖牌奖状。

许志仁已经习惯了自己“新金海人”的身份,每天一早,他将女儿送到金海第二小学上学,便从鼓锣站搭乘地铁3号线,前往市政府附近的一家外资银行上班,负责安保。

“洋唐一带十分宜居,我在这里找到了家的感觉。”许志仁笑着说,作为一名从山里走出来的农村人,他很满足目前的生活,特别是入住洋唐后,他找到了好几个像他一样热心公益的邻居,再拉上鹭岛老兵学雷锋志愿服务队的战友一起做公益。“大家都说,洋唐是一个好地方,把很多好人汇聚到一起。”他笑着说。

坦言每次抽血都很怕 但却坚持献血19年

许志仁十分推崇“随手做公益”的理念,他认为,受居住距离和工作时间的影响,一个人很难长期跨距离去参加一些部门组织的爱心活动,但是公益没有远近之分,没有高低之别,只要愿意,随时随地随手都可做公益,比如捡起地上的一片垃圾,帮邻居开一下小区的门,帮老人提一下重物等,都是做公益,都能让邻里之间更和睦,让生活更加阳光灿烂。

许志仁是鹭岛老兵学雷锋志愿服务



队无偿献血翔安站的负责人,他们的献血口号是“召之即来,来之能献”。为了让自己能兑现这句承诺,他十分自律,有空就在东山水系公园跑步、跳绳,以健康的身体应对紧急献血情况。

“捐献可再生的血液,挽救不可重来的生命。”许志仁十分喜爱这句献血格言,他说,虽然目前科学技术发达,但仍然不能制造出相应的产品替代自然生成的血液。临床用血,只能依靠健康人的捐献,所以这些年来,他始终坚持献血。

他坦言,其实他每次看到那根又粗又长的针管插进血管,内心也挺害怕的。但他总是挺身而出。在19年时间里,他累计献血13200毫升,先后获得了国家颁发的无偿献血奉献金、银、铜奖。

“每个人的能力有限,作为一名外来务工人员,我没法去捐款做公益,但我可以捐献我的血液,去帮助更多人。”从2004年起,他一到献血周期就会去献血,每次看到血站O型血告急,他总是第一时间响应。他还报名登记成为一名造血干细胞、遗体(器官)捐献者。

许志仁坚持献血19年。

妻儿一起上阵做公益 坚信好人有好报

在许志仁的影响下,妻子苏菊清、儿子许庆乐也先后加入公益队伍,一起参加各种公益活动。苏菊清在酒店工作,一有空便随爱心团队走近一些自闭症、脑瘫儿群体,以“爱心妈妈”的身份关心帮助他们。她也跟随许志仁登记成为造血干细胞、遗体(器官)捐献志愿者。

儿子许庆乐从小就跟着他们一起走进社区,用上台跳街舞的方式参加各种文艺慰问活动,奉献自己的一份小爱心。

2014年,许志仁家庭被中华全国妇女联合会推选为全国“最美家庭”,许志仁则在2015年被国务院农民工工作领导小组授予“全国优秀农民工”称号。

“我一直相信,好人有好报。”许志仁说,这十几年坚持做公益的同时,他们家的日子过得越来越好,儿子通过街舞特长考进了观音山音乐学校,他们家申请到了洋唐三期的保障性住房,女儿则进入金海第二小学就读……这让他益发坚定了一直做公益的信心和决心。



许志仁一家快乐地生活在洋唐。



AUTO XIAMEN
创新·引领车生活

2023(第二十一届中国·厦门国际汽车展览会)

11.10-11.13 厦门国际会展中心

品牌全 新车多
年度购车盛宴 厚“惠”有期

预约登记 免费观展



主办单位 / 厦门日报社 承办单位 / 厦门报业传媒集团 厦门会展金泓信展览有限公司 咨询热线 / 5581539 预约请扫码